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	[10] 理系問題

	① 空所に入る適語を１つ選び、記号で答えなさい。
Tom is usually noisy, but today he is (     ) quiet because he wants the girls to like him.
アbe   イto be   ウbeing   エbeen
② 次の組の英文がほぼ同じ意味になるように、空所に適語を入れなさい。
(a) I bought an umbrella last Sunday. I lost it today.
(b) Today I lost the umbrella I (     )(     ) last Sunday.
・次の文章を読み、問③～⑤に答えなさい。
Perhaps no ancient monument has been the subject of as much speculation as England’s Stonehenge.  People come from all over the world to experience it.  In the early 1300s British historians began writing down everything they could about their land and people.

The monument was under construction for nearly two thousand years.  What caused these primitive people (A)devote so much time and energy to this (B)astonishing project? There are many theories but nothing is certain.  Some archaeologists say one thing and others say something quite different.

In 1963, a British astronomer, Dr. G. Hawkins, stated that each significant stone in the monument lined up with at least one other stone to point to some position of the sun or moon.  This may have been an accurate method of determining the length of the year.  Today this is the most popular theory of all.  In an agricultural society this would have been extremely useful information.  Also, Stonehenge may have been used to calculate the cycle of eclipses.  (C)This would have been important to religious leaders; the ability to predict an event like an eclipse of the sun would give them great power over their people. 

③ 下線部（Ａ）の語を適切な形に直しなさい。ただし、１語とは限りません。
④ 下線部（Ｂ）と同じ意味をもつ形容詞を１語書きなさい。
⑤ 下線部（Ｃ）の理由を日本語で説明しなさい。
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[8] 次の各問の指示に従い答えなさい。[8] Write to the Point １１点
・誤りを正しなさい（①～③）。
① 次の日はオフィスにいるとボブは言っていた。
   Bob said that he was in the office the next day.
② 今日、バスの定期券を更新しました。　
I had my bus pass renew today. 
③ スペインは私が２０代のころ住んでいた国です。
   Spain is the country where I lived in when I was in my twenties.
・次の日本語を英語に直しなさい（④～⑦）。
④ 先週、図書館から本を２冊借りたが、もうどちらも読んでしまった。
⑤ だれかがドアをノックしています。だれだか見てきます。
⑥ この洗濯機を修理してもらうのに、いくらかかりましたか。
⑦ 母親は息子を机に向かわせることはできるが、勉強するかどうかは本人次第である。
[9] [文理別問題]　文系は文系問題を、理系は理系問題のみを解答しなさい。
[9] Write to the Point / 英作文１００題ノート　６点 
	[9] 文系問題

	・次の日本語を英語に直しなさい。
① 外国人のすることなら何でもまねをする価値があると考えるのは、たいへんな間違いだ。
② 春の晴れた日に海岸を散歩するほど愉快なことはありません。
③ 意味の分からない字に出会ったら、私はいつも辞書を引くことにしている。


	[9] 理系問題

	・次の日本語を英語に直しなさい。
① ここ数日間であまりにも多くの人と会ったので、その人たちの名前をすべて覚えているわけではありません。
② 宿題終わった？ 明日が提出日でしょう。
③ パリは私が今までに訪れた中で最も美しい都市の一つです。


[10] Write an essay of 50-100 words in English based on the following title topic. You don’t need to copy the title. Write the number of the words in the blank section on your answer sheet. 

[10] Essay Notebook ・文理共通 １０点
Popular Destination in Japan
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